



市民在选购纸巾

昨天,北京市消费者协会公布了纸制品比较试验结果。在30种纸巾和35种卫生纸测试样品中,分别有14种、12种样品质量不符合国家标准或标志不合格。尽管试验样品取自北京市场,但这不合格的26种纸制品,部分在南京市场也有销售,其中不乏清风、洁柔、小宝贝等知名品牌。

现代快报记者 王颖菲/文 徐洋/摄

南京幸福都市考核指标体系“升级”

越往基层,群众满意度占比越高

区为民服务考核群众满意度权重由30%提高到40%;街道(镇)为民服务考核群众满意度权重占50%;社区(村)为民服务考核群众满意度权重占70%。近日,南京市委下发了《关于以群众满意为标准,进一步完善幸福都市考核指标体系的意见》(简称《意见》),提高了群众满意权重,而且越往基层,群众满意度在考核权重中所占的比例就越高。

值得一提的是,从今年开始,南京每两年组织开展一次综合评定,连续两年群众满意排序靠后的区,将被“晒”出来。

考核版本“升级”

2012年3月,南京在全国率先制定出台的《关于建立幸福都市考核评价指标体系的意见(试行)》。

如果把两年前出台的《意见》比喻为1.0版本,新出台的《意见》就是2.0升级版。记者对比新老两份《意见》文本发现,在表述上,新版本突出了“以群众满意为标准”、突出了区、街、社区三级联动考核,是对原有版本的升级,把为民办实事放在更加突出位置。在考核指标体系中,不仅增加为民服务内容,提高群众满意权重,而且越往基层,群众满意度在考核权重中所占的比例就越高。

指标体系更接地气

2013年新鼓楼区成立以来,全区上下共投入资金1300余万元,推动实施包括微路网、微绿化、微亮化等内容的400多个为民办实事项目。

作为一名基层公务员,鼓楼区华侨路街道工委书记孙焰艳感受到了身边的变化。她说,过去街道工作重心以经济工作为主,上级对街道考核主要是GDP增速、招商引资数量、项目落地情况等。而《意见》从单纯追求发展总量、速度的“硬政绩”,向关注人民感受的“软政绩”转变,用民意衡量决策,用幸福评价政绩,从“单核”到“双核”,让幸福都市考核指标体系更接地气,运行更顺畅。

防止“被幸福”

据了解,随着《意见》实施,新的考核指标体系随之产生。从今年开始,市委、市政府每两年组织开展一次综合评定,对连续两年被评为“幸福都市建设先进区”的,授予“为民服务人民满意区”荣誉称号;对连续两年群众满意排序靠后的区,予以通报。同时,各区要结合实际给予所辖街道(镇)、社区(村)相应表彰和通报。

市委社建工委负责人介绍,这个考核指标体系体现干部绩效考核的新要求,把民生幸福考核作为领导班子和各级干部绩效考核的重要依据,避免和防止出现“被幸福”,而是要老百姓认可、感受得到的“真幸福”。

通讯员 宁社宣
现代快报记者 鹿伟

纸制品

清风、洁柔等上黑榜 问题产品南京也有卖

存在问题 微生物指标不合格等

日前,北京市消费者协会工作人员以普通消费者的身份,从北京各大超市随机购买了试验纸张样品。经过测试,共有26种纸制品的样品质量不符合国家标准或标志不合格。不过,所有纸巾纸产品都不含可迁移性荧光增白剂,未发现使用回收废纸生产纸巾纸的情况。

这26种纸制品样品,主要存在“缺斤少两”、抗张强度未达标准、微生物指标不合格等问题。比如知名的清风牌面巾纸,以及小宝贝200抽(时尚元素)抽取式面巾纸等纸制品,出现了内装量偏

差或短缺量的情况;洁柔Lotion柔润(柔滑)迷你型纸巾中的水分含量,不符合国家标准;顺清柔心语抽取式面巾纸横向抗张指数不合格,也就是说,在使用过程中容易烂、不耐用;波斯猫金装抽取式面纸(中包)的真菌菌落总数超标,可能影响使用者的身体健康。

南京市场 不合格纸制品仍在卖

值得注意的是,这其中的部分纸制品,已不是第一次登上“黑名单”。早在2010年9月,顺清柔品牌的环保卫生卷纸,就因为细菌菌落总数超标,被国家质检总局通报为不合格;此外,2009年5月及2013年5月,“小宝贝”曾

两次在北京市工商局的抽查中,被检测为不合格。

昨天下午,现代快报记者走访了玄武区的几家大型超市,发现上述26种产品,部分在南京市场上也有销售。

“产品上标着是‘原木’的,应该比较好。”正在往购物篮里放清风牌抽纸的顾客周女士表示。这两天,由于清风牌抽纸正在搞促销,小山一样的产品堆放在纸制品区域的显著位置,吸引了不少市民前来购买。当听说清风牌面巾纸存在“缺斤短两”的情况,周女士吃了一惊,“这么大的企业,不至于省一抽两抽的吧。”而超市负责人则表示,暂时没有听说质量不合格的消息,他们将进一步核实,并做出相应处理。

相关链接

餐馆餐巾纸 有很多“山寨货”

看到被检测出的不合格纸制品名单,不少消费者坦言,很多餐馆提供的餐巾纸,可能还不如它们。在南京街头的几家小餐馆,记者发现,有的店里提供的抽纸很薄,一擦就破,还掉渣,纸质也很粗糙;而有的店里,干脆只提供卷筒纸。

此外,还有些餐馆,提供的餐巾纸则十分“眼熟”,它们的包装、大小,和品牌抽纸几乎一模一样,可仔细一看,发现却是“山寨货”。对此餐馆老板表示,这种情况不是他们一家有。

提醒

纸制品不是越白越好,消费者选购纸巾、卫生纸时不要过度追求高亮度;购买纸制品应选择正规销售渠道,且留存购物凭证,以便出现质量问题时维护自己的合法权益。



漫画 俞晓翔

虽然新年已过,但寒冷的天气让羽绒服的销售一直走俏。日前,北京市消费者协会对市场上的羽绒服进行了比较试验,结果显示,消费者追捧的名牌羽绒服如VERO MODA、ESPRIT等,充绒量存在偏差。现代快报记者走访南京几家商场发现,被爆出问题的几个品牌产品,曾经有卖。

实习生 薛涵 现代快报记者 朱蓓

羽绒服

VERO MODA等上黑榜 主要问题是填充物“短斤少两”

存在问题 充绒量存在偏差等

近日,北京市消费者协会发布了一批羽绒服比较试验结果,ESPRIT、VERO MODA等10个品牌被检出不合格,主要问题是含绒量、绒子含量、蓬松度、充绒量偏差等。

此外,抽检的10款羽绒服中,有两款为假冒品,被填充了聚酯纤维或者粉碎毛。

北京市消费者协会的检测结果表示,部分羽绒服的填充物

存在“短斤少两”。如一款VERO MODA羽绒服,标称充绒量为187克,实际测量只有166克。此外,一款从当当网购买的羽绒服,网站宣传填充物为白鸭绒90%,实际填充物却是聚酯纤维,属于假冒产品。

北京市消协指出,通过8年5次的羽绒服比较试验发现,休闲品牌羽绒服多采取外加工方式,质量监管普遍较差,也不稳定,且价格相对较高。另外,以粉碎毛或其他纤维絮片作为填充物的假羽绒服,多来自服装批发市场与网购渠道。

南京市场 同款羽绒服曾有卖

上周四下午,记者走访了南京新街口的几家商场发现,ESPRIT、VERO MODA爆出问题的同款羽绒服南京都曾销售过,但目前货架上已经不见踪影。

VERO MODA专卖店销售人员表示,现在店里没有不合格批次的VERO MODA-Pepper314 down coat(BA)出售,但是同款的白色羽绒服仓库仍有货,销售情况还不错。

而在ESPRIT专卖店,记者也没有找到另一款问题羽绒服ESPRIT-YC2896R。销售人员说:“这款羽绒背心,卖的时候销量情况就很一般。”

对于产品被检测出不合格的情况,工作人员表示并不知情。

对于买到问题产品能否退货,销售人员表示,一般情况下,消费者在商场购买七日内无损坏,有吊牌凭发票就可以退款。对于此前购买了问题羽绒服,已经穿过的能否退货,销售人员则表示并未接到通知。

支招

怎样才能买到货真价实的羽绒服呢?南京市质检院的专家给消费者支了几招。

1.看绒质。优质的羽绒制品填充料,全部采用鹅、鸭羽绒,外观厚而轻,压下后能很快弹起。而劣质品填充料用毛片粉碎成羽丝来充当羽绒,更有掺入化纤的,外观薄而重,用手压很难压得很薄。“还可用手指分别放在羽绒制品的两面轻轻搓捻,如果一下就能搓开,说明含绒量低。”

2.看面料。优质羽绒服的面料常选用高密度的防绒布,可以握住衣服某部位稍用力揉搓,没有细小绒丝钻出,可以判断密度较密。辅料和做工也是判断质量的依据之一,优质的羽绒服用化纤衬,拉链、纽扣大部分有商标标记,针脚粗细均匀整齐。

北京市消协发布纸制品、羽绒服比较试验结果